# 市政协召开十五届二十次常委会会议

本报讯(融媒记者 童英晓) 10月 14日,市政协召开十五届二十次常委会 会议。市政协主席鲍江鸿主持 副主席 胡增强、朱志昂、卢轶、王向宇、陈梅娅 , 秘书长徐宁参加。市委常委、常务副市 长陈伟强应邀参加。

会议听取了市政府对政协提案办理 情况的通报。今年以来,市政府高度重 视提案办理工作 加强组织领导 压实责 任链条 强化沟通对接 加强全过程跟踪 督办 实施提案 清单式 管理 所有提案 均在规定期限内办理完毕。

会议听取了市政府对十方面民生实 事落实情况的通报。一直以来,市政府 始终坚持以人民为中心的发展思想 将 十方面民生实事作为回应群众急难愁 盼、增进民生福祉、夯实执政根基的核心 民生工程 ,高位部署、系统推进、狠抓落 实,确保每一项民生实事都有人抓、有人 管、有成效 将政策红利转化为群众看得 见、摸得着、感受得到的实际成果。

会议指出 ,今年以来 ,我市面对严峻

复杂的外部形势和艰巨繁重的发展任 务 深入推进新一轮 五战双强 行动 全 力以赴抢机遇、抓项目、助企业、提消费, 全市经济运行稳健开局、破难前行、稳步

会议强调 ,各位政协常委要充分发 挥 领头雁 作用 持续深入学习习近平 新时代中国特色社会主义思想 坚持把 政治建设摆在首位 ;紧扣中心大局协商 建言 推动 浙里协商 永康实践更富特 色、开展 协力共富 更有成效 深入群众 广调研 夯实 提得准 的基础 强化 办 得好 的实效 ,完善 督得实 的闭环 ,着 力提升提案工作质效 聚焦民生关切和 群众急难愁盼,发挥政协协商式监督优 势 持续服务民生改善 对照年度目标 稳步推进文史馆、优化营商环境监测点 等工作 扎实做好 四个凝聚 ,切实提高 委员政治把握能力、调查研究能力、联系 群众能力、合作共事能力,为高质量建设 世界五金之都 品质活力永康 贡献更 多政协智慧和力量。

### 市十八届人大四次会议建议督办活动举行 聚焦交通与教育 回应民生关切

本报讯(融媒记者 徐婷婷) 近日, 市十八届人大四次会议建议督办活动在 市人大代表联络总站举行。会议听取了 相关部门关于交通建设、教育领域代表 建议的办理落实与工作推进情况汇报。

市交通运输局今年共承办人大议案 51件,涵盖公路建设改造、道路设施安 全、物流发展、低空经济等领域。现场, 市交通运输局围绕《关于推进综合交通 发展 打造国际枢纽城市片区的建议》等 重点建议推进情况以及后续项目谋划进 行汇报。近年来,市交通运输局秉持 交 通先行 理念 积极谋划落实北部发展计 划,推动重大交通项目取得阶段性突 破。十五五 期间 该局将 谋划一批、实 施一批、完工一批 重大交通基础设施项 目 实现 两核三环三横三纵 综合交通 总体布局。会议指出 交通工作需要相 关部门一体谋划推进 以高标准建设、精 细养护、科学管理回应市民期待。

市教育局今年主办的15件代表议 案已全部完成答复。针对城乡教育、特 色育人、特殊教育三大焦点,该局以问 题为导向,以需求为牵引,精准施策推 动教育高质量发展。会议指出,市教育 局要聚焦代表建议的共性问题与深层 矛盾,加强顶层设计和制度建设,将代 表建议转化为具体举措 把办理成效转 化为教育惠民成果 全力办好人民满意 的教育。

## 市司法局创新 培训+实训+就业 一体化帮扶体系 精准赋能社区矫正对象实现就业

本报讯(融媒记者 郑旭华) 10月 13日,市司法局联合永康五金技师学院 开展的第二期 金领 计划 对象职业技能培训开班仪式举行 ,旨在 帮助社区矫正对象掌握一技之长 畅通 就业渠道 助其顺利融入社会。

帮助社区矫正对象实现稳定就业, 是预防和减少重新犯罪、维护社会长治 久安的重要环节。市司法局相关负责人 介绍 , 金领 计划通过授人以渔 ,以系统 性的技能培训帮助社区矫正对象掌握实 实在在的就业 硬通货 ,让他们成为自 食其力的劳动者、社会财富的创造者 ,有 效化解潜在的社会风险 ,促进更高水平 的平安建设与和谐社会构建。

我参加了首期电工培训,并顺利通 过考试拿到了职业技能证书,为就业打 下了坚实基础。在部门和学校的助力 下 ,我们获得了学习技能的机会 ,可以重 拾信心 ,重新出发。社区矫正对象代表 道出了参训人员的心声。

据悉,金领 计划 社区矫正对 象职业技能培训合作项目 ,立足我市五 金产业优势 精准聚焦行业用工需求 ,开 设电工初级、工业机器人应用与维护双 轨课程 帮助社区矫正对象精准对接行 业基础用工需求和紧缺型的高技能自动 化人才需求。培训采用 课堂+车间 混 合教学模式 ,优选正高级教师进行分班 教学,通过理论精讲与实操演练同步穿 插 实现 边学边练、学练结合 。 据悉 , 首期培训累计30人考取技能证书 考证 通过率达93.75%。

实施 金领 计划 象职业技能培训合作项目 ,是市司法局 聚焦解决社区矫正对象就业难题的其 中一环。除了开展技能培训,市司法局 还联合多家本地规上企业共建 五金匠 造实训基地 。社区矫正对象获得技能 证书后,可在基地接受岗位实习训练, 根据其实习表现可被推荐至企业择优 录用 形成 技能培训 岗位实训 推 荐就业 全链条闭环机制。目前 ,市司 法局已帮助24名社区矫正对象成功实 现稳定就业。

### 五大展区各美其美 山花烂漫 民艺展打造沉浸式观展空间

本报讯(融媒记者 许诺 卢斌) 连 日来,永康国际会展中心人流如织,山 2025年中国民间工艺精 品展持续引发观展热潮。五大展区

繁花竞放 新生活·新民艺 第十七届 中国民间文艺山花奖优秀民间工艺美术 终评作品展 第七届浙江工艺美术双年 展 及 百工艺都金华民间工艺精品展 各具特色 集中呈现了中国民间工艺的 传承与创新 ,为观众带来一场文化盛宴。

繁花竞放 展区汇集了多位山花奖 获奖艺术家的代表之作。由国家级非遗 代表性传承人林顺奎制作的巨型乐清首 饰龙成为该区域当之无愧的焦点 其内 部精密的齿轮系统驱动着300余个绸塑 人物演绎百态 ,令人叹为观止。

在 新生活·新民艺 与山花奖终评 展区 ,来自全国各地的精品力作打破了 传统与当代的界限。微缩的天坛模型、 繁复的叙事屏风与精妙的核雕 展现了 木雕艺术的广度与深度 精美的刺绣织 锦、典雅的华服、充满想象力的 生命之 树 雕塑以及灵动的水母主题装置 构成



市民在展馆内参观

了一幅民艺创新发展的生动画卷。

与往届相比,本届展览的亮点在于 策展团队精心打造了多个互动体验空 间 ,它们极大地激发了各年龄段观众 ,尤 其是年轻群体和亲子家庭的参与热情。

这场 山花烂漫 的文化盛宴 不仅 是一次艺术的集中展示 更是一场全民 参与、可感可触的民艺嘉年华。

#### 金华市非公企业阅读 服务联盟活动在永举行 探索新型阅读 空间发展路径

本报讯(融媒见习记者 俞梦 婷) 10月13日,金华市非公企业 阅读服务联盟活动暨新型阅读空间 研讨会在我市举行。

会议指出 永康企业阅读阵地 建设发展模式具有鲜明的浙江特 色 是金华近年来大力推进 书香浙 江 建设、完善全民阅读服务体系的 一个缩影。今年以来 ,永康已建成 悦读吧 自助图书馆22家、阅读驿 站5家、企业阅读阵地144家 推动 阅读空间与五金产业、乡村文旅深 度融合 形成 文润永康、书香满城 的良好格局。

研讨环节 ,专家围绕非公企业 阅读服务升级与新型阅读空间发展 路径作主旨演讲 分享前沿理念与 实践经验。互动答疑与自由交流环 节气氛热烈,各县(市、区)图书馆负 责人及专家针对非公企业阅读服务 升级与新型阅读空间发展过程中遇 到的问题进行探讨。

此次活动搭建了政企、馆际交 流合作平台 ,为深化 书香金华 建 设、探索新型阅读空间发展路径注 入了新动能。我市将继续扩大企业 阅读阵地覆盖范围,深化联盟资源 整合 推动非公企业阅读服务迈向 更高质量的发展阶段。

#### 展现东方魅力 永康非遗作品 亮相米兰

本报讯(融媒记者 杨成栋) 近 日,在意大利米兰塞尔贝罗尼宫 (Palazzo Serbelloni)举行的2025 新生万物 中国非遗与当代设 计展 上 来自我市的两件作品 铜艺养心壶与靛青白花印染靠垫惊 艳亮相 ,向世界展示了永康非遗作 品的魅力。

铜艺养心壶融合了传统锻打 技艺与现代设计理念 ,铜质温润 壶身线条流畅 ,既体现实用价值 又蕴含 器以载道 的东方哲学 靛青白花印染靠垫则以天然植物 为染料,纹样典雅,触感质朴,为 现代生活注入了浓浓的宋韵雅

两件作品分别在 相识雅集 与 相知茶会 展区陈列 ,与婺州举 岩茶、东阳竹编等非遗作品共同构 建了充满东方美学的文化空间 ,吸 引众多观众的目光。